3aganus 3 Typa HHTEepHeT-oauMmuaabl 2021-22 (9-10 ki) mo xumun
¢ pelieHUusAMH

3agaua 1.
IToskap smextpomobmis: https://alternativenergy.ru/tehnologii/703-bezopasnost-
akkumulyatorov-v-elektromobilyah.html

B pe3ynbrate aBapuu 351€eKTPOMOOIIIS 3aropesicsl TUTHI-HOHHBIN aKKYMYJISITOP.
Axkymynstop conepkut 10 kxr mutus. Ternora od6pazoBanus okcuga mutus 600 k[ x/Monb.

1. CKOJIBKO 3HEPTUH BBIICIUTCS IIPH CTOPAHUHU BCETO aKKyMYJIATOpa B KHCIOPOe (s
MPOCTOTHI CUUTANTE, YTO IHEPTHUS BBIJCISAETCS TOJIBKO 3a CUET TOPEHUS TUTHUSA)?

2. Kakue npoaykTsl 00pa3yroTcs Mpy TOPEHUH JTUTHSI Ha Bo3ayxe? Hanumure ypaBHEHUS
peaKuHuii.

3. Uto nmpou30iiIeT npu TYIIEHUH JaHHOTO MoXkapa Bojoi? Hanuimure ypaBHeHUs
BO3MOJKHBIX PEaKI1H.

Pemenne:
1. [1pu ropeHUU JIUTUS B KUCTOPOE MPOTEKAET PEaKIIUsI:
4Li + O2 = 2Li20
NN

2Li + % O2 = Li20.
[To ycnoButo npu 06pa3oBaHuu 1 MOJIb OKCHAA TUTHUS U3 MPOCTHIX BEIIECTB BHIACISICTCS
600 x/{x. 3nauut, mpu 0Opa3oBaHUM OKcUA TUTUS U3 10 KT TUTUS BBIIETUTCS
Q = Qospv = Qospm(Li)/M(2Li) = 600 xIx - 10000 r / 14 r/monb = 428571 k/Ix (1 6amn).
2. JlutHii pearupyeT TakKe ¢ a30TOM, COCPKAIIUMCS B BO3JIyXe, T.€. 00pa3yrOTCs OKCH]T
u HuTpuA (1 6amn). YpaBuenus peakuuii — no 0,5 6anna (Bcero 1 6amn):
4Li + O2 = 2Li20;
6Li +N2 = LisN.
3. [IpoayKThl TOpEHUS pearupyroT ¢ BOJIOH, MPOIIeCcC IK30TEPMUUECKUN. Y paBHEHUS
peakiuit — o 0,5 6anna (Bcero 1 6amn):
LioO + H20 = 2LIiOH;
LisN + 3H>O = 3LiOH +NHs.
Htoro 4 6aa.

3agaua 2.

Kaxkue 2 BemecTBa BCTYNWIM B PEAKIIUIO, €CITH B PE3YJIhTaTe 00Pa30BAIUCH CIICTYIOITNE
BelecTBa (yKa3zaHbl Bce MPOIAYKTHl 0e3 koddduimentoB)? Hamumwure mnoIHBIE ypaBHEHUS
peaKuuii.

et . > 2CUl + 12 + 2K2SOy4;


https://alternativenergy.ru/tehnologii/703-bezopasnost-akkumulyatorov-v-elektromobilyah.html
https://alternativenergy.ru/tehnologii/703-bezopasnost-akkumulyatorov-v-elektromobilyah.html

...+t ...—>CaBr2 + HBr;
...+ ... > Fe(OH)a.
Pemenue:
2CuSO4 + 4KI1 = 2Cul + 12 + 2K2S0q;

CaH» + 2Br; = CaBr; + 2HBr;

2Fe(OH)2 + H20, = 2Fe(OH)s.
(ITo 1 Gannmy Ha yka3aHUE BEIIECTB U 10 | OaTy 3a ypaBHEHHYIO PEAKIIHIO).
Hroro 6 6amios.

3agaua 4.

comicsbook.ru

Hanummre ypaBHeHHe peakluy, IpoTeKaroeil ¢ 00pa3oBaHueM XJ1opa Ipu
NPOMYCKAaHUH TOKa Yepe3 Topsiuuii cosieHblid 6opil. Kak Ha3pIBaeTCs 3JEKTPOI, HA KOTOPOM
BBIJICJIAETCS XJIOP, KaK 3apsKEH 3TOT 3JIEKTPOJL — MOJIOKUTENIBHO WM OTPULIATENIbHO?

YeM HaZIO JOMOIHUTH KOHCTPYKIIMIO KACTPIOIU, YTOOBI MPOTEKaTa MMEHHO 3Ta PEaKIus?
Kakas peakuus Oyzner npoTekaTs B peajibHOCTH, €CJIN 3TO JIONIOJHEHUE HE CJIeNaTh?

Pemienue

OO6pa3zoBaHue XJ10pa MpHu EKTPosIn3e pacTBopa conu (1 Gamm):

2NaCl + 2H20 = 2NaOH + H: + Cl..

X7op BbIOENsAETCS Ha aHoJe, Ie MPOMCXOJUT OKUCIEHUE XJIOpUA-HoHOB (1 Oamm).
OTpunartenbHO 3apsHKEHHBIC  XJIOPUI-HOHBI  CTPEMSTCS K  IIOJIOKUTEIBHO — 3apsHKEHHOMY
AIEKTPOAY, T.€. aHOJ 3apsKEH MOoNoKUTeNbHO (1 6arm).

HanmcanHast BbIIle peakiysl TMPOTEKAeT, €CIM KaTOAHOE M aHOJHOE IPOCTPAHCTBO
paszzenensl quadparMoii (monynpoHuiaeMoi Mmemopanoii) (1 6amn).

bes nmmadparmMbr xj0p, BBIASISIONIMNACS Ha aHOJNE, CMEIIUBACTCS CO IIEJIOYbBIO,
oOpa3yromielics Ha KaToJie, U B3auMoJIeHCTBYeT ¢ Heit (1 Gamn):

3Cl2 + 6NaOH = 5NaCl + NaClOs + 3H:0.
CyMMapHBIi pe3ynbTaT deKTponu3a 6e3 quadparmel (2 Oaa):
NaCl + 3H20 = 3H; + NaClOs.

VYpaBHeHus ¢ obpazoBanueM rumoxyiopura Hatpusi NaClO HeBepHBI, TOCKOIBKY OOpII
ropstuni, a ipu HarpeBanuu NaClO mucniponoprimonupyet Ha NaCl u NaClOs.

Htoro 7 6amios.

3agaua 4.

[Taps! BemecTBa X MOJHOCTHIO CTOPENH B paBHOM 00beMe Kuciaopoja. [moTHocTs mapoB
X MeHblle, YeM KUCII0po/ia, HO OO0JIbIIIe, YeM BO3IyXa.

Omnpenenure popmyny X, HanumuTe peakuio X ¢ ruapokcuaoM meau (1) u ycnosus ee
nposeneHus. Kak MeHseTcs uBeT B Xxoe peakuuu?



Pemenne:

[To ycnoButo monsipHast Mmacca X Mexay 32 u 29 r/monb. B coctaBe X HE MOXKET OBITh
IBYX U Oojiee aTOMOB yriepoia, IOTOMY 4TO TOT/Ia JUIsl CTOpaHUs HyKeH OOoJbIIuil 00beM
kucnopona. (O6ocHoBanue — 1 Gamn).

Tornma nogxoaut CH20 — popmansaerua. M = 30 r/mounb (1 6amn).

Ero ropenue (1 6amn):

CH20 + O2 = CO2 + H20.
Peaxuus ¢ runpokcunom meau (1) (2 6amna):
CH20 + 4Cu(OH)2 + 2NaOH = Na;CO3 + 2Cu20 + 6H.0.

CUHHUU
. ?‘f

KpaCHbIN
B Tl il

Peaknust unet npu HarpeBaHuu ¢ n30bITKOM 1miesnouu (1 6amr).

V3MeHeHMe 1[BeTa ¢ CUHEro Ha KpacHblii — 1 6amn. Bo3aMo)xHO yka3zaHue Ha MCXOHBIN
uset ruapokcuaa meau (1) kak Ha rory6oii. D10 HEBEepHO, HO OAJUT HE CHUKACTCS.

Bo3moxHOo Hanucanue peakuuu ¢ rugpokcuaom mMenu (I1) kak

CH>0 + 4Cu(OH); = CO; + 2Cu.0 + 5H20
WIn
CH20 + 2Cu(OH)2 = HCOOH + Cu20 + 2H:0.

3a 1-10 peakLno MOKHO OCTaBUTh | Oani (He yuTeHa LIeslouHas cpenia), 2-s peakiuus
Hesepra (HCOOH oxucsieTcst THAPOKCUAOM MEIH Jajiee U HE MOXKET ObITh KOHSYHBIM
IPOAYKTOM peaklun), T. €. 0 6aos.

Hroro 7 6amios.

3agaua 5.

Ha ¢oro wuszobpaxensl nBa unzomepa. OHM 00pa3yloTcs U3 aHWIMHA NpU  €ro
B3aMMOJICHICTBUM C HEKOTOPOW KHUCIOTOM (C MpeIBapUTENIbHON 3alllUTON aMHUHOTPYIIBI M
HocenyommM TuapoinszoM). B cocraBe stux BemectB copepxxkutrcs 20,29% azota. IIpaBoe
BEILIECTBO SBIIETCs 00JIee CUIILHBIM OCHOBAHHIEM, YeM JICBOC.

Yro 3T0 32 BemecTBa? HazoBUTE MX M M300pa3uTe UX CTPYKTYpPHBIE (POPMYIIBI.

C kako# KHCIIOTOW B3aUMOJCHCTBYET aHHMJIMH MPHU TIOJIYISHHH dTUX BEUIECTB?

OTH OCHOBaHUS CHIIbHee aHmInHa win cinabdee? [Touemy? [louemy mpaBoe BemecTBo —
0osee CHIIbHOE OCHOBAaHHE, YEM JIEBOe?

Ha cnenyromux poTo — quxpomar u xpomar Kajusl.



Hetpyano poranathcsi, 9TO HX JIETKO CITYTaTh [0 BHEITHEMY BUIY C pacCMaTPUBAEMbIMH
BeniecTBamMu. Kak OTJIMYMTh HalllM BEIIECTBA OT IUXpOMara i Xpomara Kanusi? Onummre
POLEAYPY U, €CITH HCIIONB3YIOTCS XUMUYECKUE PEaKIIUH, PUBEIUTE UX YPABHEHHUS.

Pemenue:

[ToydeHHbIC BEIIECTBA — O-HUTPOAHWIIMH U n-HUTpoaHwHH (1 6ayn 3a Ha3BaHus, 1 O6amn
3a CTPYKTYpPHbIE OPMYIIBI):

\
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AHWINMH B3aMMOJACUCTBYET ¢ a30THOU KucnoToi (1 6amr). [IpenBapurebHO aMHHOTPYIITY
3alUIIAIOT allUJIMPOBAHUEM, HUTPOBAHHE MPOBOJAT B MPUCYTCTBUU CEPHOM KUCIIOTHI, a 3aTeM

THIPOIHM3YIOT aMUIHYIO CBSI3b (HM CXEMbI, HM YPaBHEHUS PEaKIHii B OTBETE HE TPEOYIOTCS U
IPUBEJICHBI 3/1€Ch UCKIIIOUUTEIBHO JJIS1 MIUTIOCTPALIUN):
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[TpoBepka MpeanonoKeHns: 0 HAITPOAHWIMHAX: PACCUUTAEM MACCOBYIO JIOJIO a30Ta.
®(N) = M(2N)/M(autpoanununa) = 2-14/138 = 0,2029 — BepHo.

Hutpoanwnunsl cnabee aHwiMHa Kak ocHoBaHusa (1 Oain), moTomMy YTO comep)kar
anekTpoHoakientopuyto rpynmy —NO2, yMEHBIIAONIYI0 AJIEKTPOHHYIO IJIOTHOCTh Ha a30Te
amuHorpynmsl (1 6amr). JIeBoe BemecTBo (6oiiee ciaboe OCHOBaHUE) SIBISIETCS O-HUTPOAHWITHHOM
(1 Gamm), T.K. B HEM HUTPOTPYIINa HAXOAUTCS OJNFKEe BCEr0 K aMHUHOTPYIIIE U BIUSAET HA HEe
cunbHee (1 6amn).

OTIUYUTH HUTPOAHWIMHBI OT XpOMaTa M AUXPOMaTa Kallus MOXKHO 1O PACTBOPUMOCTH B
Bojic (MEepBBIC PACTBOPHMBI ILIOXO, BTOPHIC XOPOIIO; 3aTO TEPBBIE PACTBOPUMEI B 3(Hpe, B
OTIIMYHE OT BTOPHIX). B pa30aBiieHHBIX BOJHBIX PAacTBOPAX MOXHO MPOBOJIUTH Ka4eCTBEHHBIE
peaKIuy Ha XpOMAT U TUXpoMaT — HallpuMep, TPoOy Ha OKHCITUTEIb C TIOJIKACIICHHBIM PaCTBOPOM
MOJIMJIa, OCAKIEHUE XpoMaTa Oapusi WM CBUHIA!

K2Cr07 + 6KI + 14HCI = 2CrCl3 + 312 + 8KCI + 7H20



(mostBIIEHHE CHHEH OKPACKH B IIPUCYTCTBHH KpaxMaa),
K2Cr207 + 2Ba(NO3); + H20 = 2BaCrO4{ + 2KNO3 + 2HNO3
nJIn
K2CrO4 + Ba(NO3), = 2BaCrOsd + 2KNO3
(BBIHal[eHI/Ie KEJITOro ocaaka, aHaJJOru4yHo U C HI/ITpaTOM CBI/IHI_Ia).
MoxHO Takxke Ha6J‘IIO,Z[aTI> HN3MCHCHHEC OKPACKHU IPHU MOAKHUCICHHWH W IMOoAIICIa4YMBaHUN

PacTBOPOB XpoMara U JUXpOMaTa, COOTBETCTBEHHO:
2K2CrO4 + 2HCI = K2Cr0O7 + 2KCI + H20;
K2Cr207 + 2KOH = 2K2CrO4 + H20.
JIxo00i1 aeKBaTHBIN M BHATHO ONMMCAHHBIN CIIOCOO pa3audeHus — 2 Oauia.
Hroro 8 6amios.

Bcero 3a xkomrmuiexT — 32 6asuia.



